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зустріч один до одного на однакове відстань, а якщо різного - то пройдені відстані обернено 

пропорційні масам взаємодіючих кластерів. Перед продовженням роботи виконується 

перевірка, чи утворився перколяційний кластер. Якщо ні, то етапи 1 та 2 повторюються. 

Після утворення перколяційного кластера відбувається обчислення параметрів кластерної 

системи, які виводяться у головному вікні ПКМКО та записуються у файли статистики. 

В результаті моделювання за допомогою ПКМКО отримано аналітичні формули 

залежностей зазначених вище параметрів кластерної системи від початкових умов 

моделювання та відповідних графіків (рис.3). 

 
Рис.3. Залежність ступеня анізотропії кластерів від кількості генерованих частинок ( а ), 

залежність потужності перколяційного кластеру від його довжини зв'язності ( б ) при законі 

взаємодії 1/ R 
2
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МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ПРІОРИТЕТНОСТІ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ 

НА РІВЕНЬ ЯКОСТІ ВИГОТОВЛЕННЯ ХАРЧОВОГО ПАКОВАННЯ 

КУДРЯШОВА А. В., КЛЮЧ М. М. (marta.klyuch@gmail.com) 

Українська академія друкарства 

 

Визначено найвагоміші фактори впливу на рівень якості виготовлення харчового 

паковання (далі ХП), сформовано семантичну мережу. Розроблено модель пріоритетного 

впливу факторів на рівень якості харчового паковання. 

 

Постановка проблеми. Паковання харчової продукції є необхідним при її 

транспортуванні, зберіганні, споживанні, а іноді й виготовленні. Навколишнє середовище 

безпосередньо має вплив на продукт (забруднення, запахи, фізичні пошкодження, 

температура, вологість та мікроорганізми), захист від якого є запорукою забезпечення якості 

та безпеки харчових продуктів, а також подовження терміну зберігання та зменшення їх 

втрат. Сучасні споживачі, тенденції промислового виробництва та внутрішня і зовнішня 

торгівля вимагають високотехнологічного паковання, яке підтримує і контролює безпеку та 

якість харчових продуктів, подовження терміну зберігання та зменшення екологічного 

навантаження упаковки харчових продуктів. Саме тому потрібно приділити неабияку увагу 
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такому складному процесу як виготовлення харчового паковання (ХП). Тара, яка виконує 

роль ХП, повинна обов'язково виконувати всі свої функції та відповідати всім поставленим 

вимогам. Так, як вартість упаковки входить у ціну товару, будь-яка упаковка має забезпечити 

основну свою функцію – збереження споживчої якості упакованого продукту при 

забезпеченні всіх Держстандартів та бути недорогою для споживача. Отож, підбір якісних 

матеріалів з відповідними теплофізичними параметрами та їх обробка є надважливими при 

виготовленні ХП, адже недозволені санітарними правилами і нормами речовини у 

компонентному складі, можуть нашкодити здоров‘ю споживача. Екологічність, безпечність 

зберігання продукції, відсутність сторонніх присмаків та запахів, ергономічність у 

виготовленні та використанні споживачем – це основні вимоги не тільки для пакувальних 

матеріалів, а й до вже сформованої упаковки. Отже, розуміючи усю відповідальність даного 

процесу, доцільним буде визначити пріоритетність факторів впливу на рівень якості ХП. [1, 

2] 

Перелік вирішених завдань. Визначено фактори впливу на рівень якості виготовлення 

ХП. Розроблено модель пріоритетного впливу факторів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Керуючись експертними судженнями 

утворено множину факторів впливу на рівень якості виготовлення ХП 

    *                    +, де    — дотримання вимог та Держстандартів,    — науково-

технічні дослідження,    — технології та умови обробки матеріалів,    — кваліфікація 

спеціалістів,    — вибір матеріалів,    — собівартість виготовлення,    — запит споживача та 

ринку. Визначені впливи та залежності демонструємо за допомогою семантичної мережі (рис. 

1). [3] 

Спершу будуємо бінарну матрицю досяжності у вигляді таблиці (табл. 1), де        , 

якщо з вершини i можна попасти у вершину j, і         —  в іншому випадку.[3] Для 

подальшого встановлення пріоритетності факторів за матрицею досяжності проводимо 

ітерації (в даному випадку їх три), де кожне значення  (  ) — відповідає даним, наведеним 

у рядках матриці досяжності,  (  ) — у стовпцях, а  (  )   (  ) — спільні для 

 (  )     (  ) фактори.[3] Внаслідок першої ітерації вдалося встановити, що найбільш 

домінантним є фактор   . Провівши другу ітерацію, бачимо, що на другому місці за 

пріоритетністю знаходиться фактор   . Третя ітерація визначає останній (третій) рівень 

пріоритетності, який належить факторам   ,   ,   ,   ,   .  

Для кращої візуалізації пріоритетності даних факторів впливу на основі отриманих 

даних зобразимо їх у вигляді моделі (рис. 2). 
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Рис. 1. Семантична мережа факторів 
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Таблиця 1 

Матриця досяжності 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Висновки. Провівши дослідження за методом математичного моделювання ієрархій 

факторів впливу на рівень якості виготовлення ХП було визначено та проілюстровано на рис. 

2 їх пріоритетність, де науково-технічні дослідження ― найвищий рівень, що підтверджує 

необхідність вивчення природи матеріалів та їх поведінки при обробці та дозволить 

покращити якість виробництва. 
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ДОПОМОГОЮ ПРОГРАМИ GPSS 

КУШНІРЕНКО А. Д.,  ШЕСТОПАЛОВ С.В. ( n.kushnrn@gmail.com) 
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У даній роботі розглянуто, як використовувати аналітичні методи та візуальне 

комп'ютерне моделювання за допомогою програми GPSS для вирішення математичних 

задач, які виникають при дослідженні систем масового обслуговування. 
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Рис. 2. Модель пріоритетного впливу факторів на рівень якості виготовлення ХП 


